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Αθήνα, 2-7-2024 

Αρ. Πρωτ.: 118 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ ΔΣ ΤΟΥ ΣΔΥΑ 

Η αυθαίρετη πρακτική των μετακινήσεων δικαστικών υπαλλήλων από υπηρεσία σε 
υπηρεσία μέσω «διαθέσεων» ή και προφορικών εντoλών τείνει να παγιωθεί και 
επαναλαμβάνεται κατά τακτά χρονικά διαστήματα, καταστρατηγώντας τις διατάξεις που ορίζουν 
τη διαδικασία που προβλέπεται προκειμένου να αποσπαστούν ή να μετατεθούν οι δικαστικοί 
υπάλληλοι. 

Τελευταίο επεισόδιο αυτής της πρακτικής που θυμίζει τον «δανεισμό» παικτών στις 
ποδοσφαιρικές ομάδες ήταν η προσωρινή μετακίνηση δυο συναδέλφων που υπηρετούν στην 
Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθήνας στην Εισαγγελία Εφετών Αθήνας μετά από αίτημα της 
Εισαγγελίας του Αρείου Πάγου. 

Η αποδυνάμωση της Εισαγγελίας Πρωτοδικών συμβαίνει, μάλιστα, τη στιγμή που αυτή 
«στενάζει», καθώς η αλλαγή στην αρμοδιότητα του Μονομελούς και του Τριμελούς 
Πλημμελειοδικείου έχει οδηγήσει στην ανάγκη επαναπροσδιορισμού χιλιάδων δικογραφιών και 
της σύνταξης αντίστοιχων κλήσεων. Αυτός ο τεράστιος όγκος δουλειάς έχει φορτωθεί σε 
ελάχιστους υπαλλήλους, οι οποίοι αναγκάζονται να δουλεύουν εκτός ωραρίου και με τον κίνδυνο 
της παραγραφής να λειτουργεί ως «καύσιμο» που τους εξαναγκάζει να ξεπερνούν τα 
ανθρώπινα όρια αντοχής! 

Οι ανάγκες των υποστελεχωμένων δικαστικών υπηρεσιών της Αθήνας δεν μπορούν να 
αντιμετωπιστούν με υποχρεωτικές και μη νομότυπες μετακινήσεις υπαλλήλων, ούτε με το 
ξεζούμισμα μας. Το Υπουργείο Δικαιοσύνης οφείλει να καλύψει τις χιλιάδες οργανικές θέσεις, να 
τοποθετήσει εδώ και τώρα τους συναδέλφους της Β’ εκπαιδευτικής σειράς της ΕΣΔι που 
ολοκλήρωσαν την εκπαίδευσή τους πριν λίγες μέρες. Αντίστοιχα, οι διοικήσεις να σέβονται το 
δικαίωμα μας στο ανθρώπινο ωράριο, στη λήψη κανονικών και άλλων αδειών. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του ΣΔΥΑ καταγγέλλει ομόφωνα την αυθαίρετη, αδιαφανή και 
καταχρηστική πρακτική των μετακινήσεων δικαστικών υπαλλήλων από υπηρεσία σε υπηρεσία, 
η οποία παραβιάζει ακόμα και το ψηφισθέν απ’ τους ίδιους τους κυβερνώντες νομικό και 
θεσμικό πλαίσιο (Άρθρο 156 του Ν. 4798/2021 – Κώδικας Δικαστικών Υπαλλήλων) και απαιτεί 
την ανάκληση όλων των αυθαίρετων μετακινήσεων και «διαθέσεων» δικαστικών υπαλλήλων. 

Παράλληλα, καλούμε τις διοικήσεις των δικαστικών υπηρεσιών να μην υλοποιούν την 
παράνομη διαδικασία των προφορικών μετακινήσεων ή «διαθέσεων» (ήδη το έχουν πράξει 
ορισμένες) και τους συναδέλφους να μην τις αποδέχονται για τους λόγους που εκθέσαμε 
παραπάνω. 

Το ΔΣ του ΣΔΥΑ 
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